
Хроника

Русија ће наставити да користи дипломатске мере утицаја на балтичке земље,
крајње је непожељно ићи тако далеко да се прекидају активности дипломатских
мисија, узимајући у обзир сународнике који тамо живе, изјавила је за Спутњик
портпарол руског Министарства спољних послова Марија Захарова.

  

  

Она је подсетила да велики број људи који говоре руски, укључујући и држављане
Русије, живи у балтичким земљама.

  

„Нажалост, прогон сународника због ‘дисидентства’, прогон руских странака, политички
мотивисана притварања, хапшења и измишљени кривични случајеви постали су
уобичајена појава за Летонију, Литванију и Естонију“, подсетила је она.

  

Захарова је нагласила да се под измишљеним изговором „претње националној
безбедности“ руски држављани депортују из балтичких земаља.
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„Расте русофобија и свакодневна дискриминација, укључујући малтретирање деце у
школама, па чак и вртићима. Руски језик је скоро потпуно истиснут из свих области
јавног живота, укључујући и образовни систем, а руско информативно присуство је
ликвидирано“, приметила је дипломата.

  

Захарова је напоменула да „у садашњој ситуацији, Руска Федерација не може да
напусти наше сународнике у невољи, она се активно бори против ових суштински
неофашистичких појава не само у специјализованим међународним структурама, већ и
директно у балтичким земљама – кроз напоре наших амбасада“.

  

„Они данас раде у изузетно тешким, често опсадним условима. Значајно је повећан
притисак на њих, јер је одлуком Вилњуса, Риге и Талина свих пет наших конзуларних
представништава у балтичким земљама, које су штитиле интересе руских држављана и
становника руског говорног подручја директно у регионима балтичких држава,
затворено 2022. године“, подсетила је она.

  

Према њеним речима, престанак рада дипломатских мисија у овој ситуацији значио би да
грађани Русије који живе у балтичким земљама и стотине хиљада руских сународника
„остало да се насамо бори са полицијском бруталношћу“.

  

„Изузетно је непожељно да се дође до ове тачке. Ми ћемо наставити да примењујемо
дипломатске мере“, рекла је Захарова и подсетила да је недавно у својству реципрочних
мера протерано двоје летонских и један естонски дипломата.

  

Како је навела, Русија никада не иницира прекид дипломатских односа са другим
земљама, настојећи да сачува могућност за дијалог, али „непријатељске државе чине
све могуће како би закомпликовале нормалну сарадњу“.

  

Портпарол је додала да ће Москва на непријатељска дејства балтичких држава
одговорити асиметричним мерама у економској и саобраћајној области.
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„Узвратни кораци које смо предузели, укључујући преоријентацију токова превоза
терета ка северозападним лукама Русије, имали су изузетно негативан утицај на
буџетске приходе балтичких земаља“, оценила је Захарова.

  

(Спутњик)
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